

慢生活走俏

宁波“微度假”热了“中国旅游日”

本报讯(记者苟雯 张正伟) 插秧苗、挖土豆、拔洋葱……昨天下午,记者在鄞州姜山镇明州田语生态农业园看到,许多家长带着孩子与泥土“亲密接触”,玩得不亦乐乎。“好久没有这么热闹的场所了,好多人都是为了休闲而来。”明州田语生态农业园负责人陈诗焯告诉记者,为了让市民和游客耳目一新,他们还特地开发了特色美食项目“火盆烧烤”。

海优势,着力做好文旅融合文章,打造“宁波微度假”特色文旅产品。昨天的“中国旅游日”宁波主场活动,全新推出滨海扬帆之旅、醉美山海之旅、风雅书香之旅、名山同心之旅等十大“微度假”特色线路,吸引了众多市民和游客休闲度假。

去年,市文化广电旅游局组织各区(县、市)挖掘宁波海鲜“鲜咸”二味特色,打造“甬菜百碗”系列美食,在去年的“中国旅游日”上,各地的“十大碗”“十大小吃”“十大冷盘”等产品全新上线,余姚黄鱼面、宁海胡陈土豆、

北仑翡翠虾饼等“小而精”美食走出“深闺”,成为游客旅途中的新体验,而在酒店宾馆、露营宴、渔光宴、海丝盛宴等宁波十大主题文化名宴,则让人们全面体验到了滨海大都市的独特文化魅力。

5000尾鱼苗投放梅山湾 全市首例海洋生态环境损害补偿执行



放流现场。(冯璋 王钧钧 摄)

本报讯(记者冯璋 通讯员王钧钧) 昨天上午,记者从市生态环境局北仑分局获悉,某石化公司因为发声器道破裂,导致化学物质流入海域造成污染,生态环境部门、检察院与该公司就生态环境损害赔偿责任进行磋商,最终达成“向梅山水道投放5000尾褐菖鮠鱼苗”的协议。5月16日,市生态环境局北仑分局、北仑区人民检察院、北仑区人民法院、北仑区农业农村局四部门联合行动,将5000尾鱼苗投放至梅山湾。

据悉,这是全市首例海洋生态环境损害赔偿案件,以增殖放流的方式进行补偿。四部门还联合成立了全市首个公益诉讼增殖放流基地,为进一步加强海洋环境保护提供了司法保障。

去年,某石化公司输送管线的低点排液管焊缝发生破裂,工业化学物质通过雨水管流入北仑海域。北仑生态环境分局立即组织该

公司联系专业应急队伍第一时间开展封堵雨水井、设置围栏、清理打捞等处置工作,并委托第三方公司对海面漂浮的结晶进行打捞回收,两天时间清理完成海面漂浮物。根据《浙江省生态环境损害赔偿鉴定评估办法》,北仑生态环境分局委托专业机构对海洋污染损害进行评估,确认了受污染海面面积以及造成的海洋一次性损害经济价值,并于今年4月中旬会同北仑检察院与该公司就生态环境损害赔偿责任进行磋商、签订协议。

新技术新设备促老产业提质增效 我市首批大棚杨梅抢“鲜”上市



梅农在大棚里采摘杨梅。

(陈章升 周超超 摄)

本报讯(记者陈章升 通讯员董天天 张朝峰) 腰系小竹篓,一只手扶着钢架,另一只手在杨梅树间摸索,碰到乌紫的果实将其轻轻摘下……昨天下午,慈溪市匡堰镇迪锋杨梅专业合作社社长、大学生农创客戚迪锋带领员工前往山上大棚采收杨梅。经过1个多小时劳作,他们收获10余公斤杨梅,迎来今年杨梅季“开门红”。

农也迎来一年之中最繁忙的时节。“首茬大棚杨梅1个月前已被本地客户提前预订,售价每公斤200元。”戚迪锋告诉记者,去年以来,他们新建7亩杨梅大棚,增添智能补光、加温等设备。“借助数字农业技术,杨梅实现错峰上市,品质进一步提升。今年,合作社大棚杨梅亩均收入有望超过10万元。”

间。“我们在4年前开始引入大棚杨梅种植技术。目前,全镇保温大棚杨梅总面积已超30亩。”余姚市丈亭镇农办负责人说,与露天杨梅相比,大棚杨梅上市早了近半个月,身价翻了几番,“宁波大棚荸荠种杨梅竞争优势明显,有时在市场上还没露面,就被客户抢订一空”。

“20日起,我们开始采收大棚杨梅,可持续到露天杨梅上市。”杨梅园负责人孙伯桥说。大棚杨梅“崭露头角”,我市露天杨梅也将于下月上市。据了解,受阴雨天气影响,今年我市露天杨梅花期延迟,“登场”时间要比去年晚5天左右。其中,8.4万亩慈溪露天杨梅预计6月10日前后进入采摘期,6月中旬迎来丰产期;10万亩余姚露天荸荠种杨梅预计6月中旬拉开采摘大幕,夏至红、水晶种杨梅将于6月20日前后上市。

29个部门合力攻坚 宁波推进创建国家儿童友好城市工作

本报讯(记者徐欣 通讯员胡青蓝) 今年,我市将“建设儿童友好城市”写入了市第十四次党代会报告和市政府工作报告,“儿童友好城市建设”正式成为全市各级党委政府的工作目标。记者从昨日从相关会议获悉,我市已建立儿童友好城市建设联席会议工作制度,26项重点工作在紧锣密鼓部署实施。

据悉,我市18周岁以下儿童约有144万人,占城市总人口的15.3%。从儿童工作来看,我市亲子关系阅读、一站式未成年人保护、儿童之家建设等工作走在全省乃至全

国内前列。“人民群众在‘幼有所育’‘学有所教’‘弱有所扶’等方面的美好生活需要日益增长。我们要将‘儿童优先’理念贯穿在经济社会发展全过程,全面提升我市在儿童健康、教育、福利、环境等领域的发展水平,全面保障儿童生存、发展、受保护和参与的权利。”市妇儿工委办负责人表示。目前,我市29个市级部门正合力推进我市儿童友好城市建设,优化儿童活动公共空间,改善儿童成长发展环境,为宁波加快建设现代化滨海大都市和共同富裕先行市注入更多生机活力。

“520”催热甜蜜商机 “浪漫经济”推动宁波消费市场升温

记者 孙佳丽 实习生 肖阳 通讯员 王剑波

“520”因谐音“我爱你”,被年轻人称之为“表白日”。细心的市民可以发现,这几天,在宁波各大商圈,红玫瑰开始出街,爱心元素处处可见,商家“以爱为名”竞相推出消费新场景和促销新模式,“浪漫经济”提前热起来。

“和上月相比,这两天来店内询问钻戒和对戒的情侣增加了五成,询问的目的性也很强,不少情侣还是专门从台州、宁海等地赶过来的。”昨天中午11点,记者来到莱绅通灵天一广场旗舰店,销售人员王芳正在摆放“520”限定的真心礼盒,店门口的白色婚纱引人注目。她告诉记者,今年“520”,莱绅通灵结合婚庆,为新人提供个性化定制,尤其在5月20日当天,店员会沿路发放气球花,并帮助购买钻戒的男士布置求婚现场。

主打婚庆主题的不止莱绅通灵。在这个特殊的日子,老凤祥银楼宁波总店除上新婚嫁系列产品



图为和义大道购物中心针对本次“520”推出的鲜花礼盒。(和义大道购物中心供图)

外,直接亮出大折扣。其中,黄金、铂金等素金类饰品每克优惠20元,金牌和金条同样每克优惠20元,18K素金饰品打8折。市民黄先生就是被促销活动吸

引来的:“本来想等金价下来些再买,没想到现在就有折扣,就带着未婚妻过来选购了。” 欧文西点酷购店推出的“520”活动要亲民得多。“这次我

们推出的‘用心爱你’蛋糕专为情侣表白设计。蛋糕是爱心形状,中间挖空,可以放置戒指盒。市民若现在预定,5月20日当天还能领取一支玫瑰花。”店长庞女士告诉记者,市民对此很买账,自18日开放预订到19日中午11点半,店内的预订额已完成一半。

宁波各大商圈也铆足了劲开展创意营销。天一·和义商圈打造“在天一,遇见爱”的“520”消费购物节,通过礼物推荐、推出浪漫套餐、发放消费券、推出品牌折扣等方式调动市民消费积极性;鄞州宝龙广场推出“520”爱的抱抱美陈快闪、72小时偷心计划以及网红之夜活动,让这个“520”快乐开场;宁波万象城将举办摩天轮MIXC LOVE集体婚礼,52对新人会在摩天轮下开启幸福旅途……

“浪漫经济”是节日经济的一类,是人们日益渴求精神生活富足的直观反映。”宁波商务经济研究所副所长江玉兵认为,疫情之下,“浪漫经济”有望推动宁波消费市场回暖升温。

鄞州“慈善一日捐”爱心爆棚 甬籍港胞忻元甫捐赠500万元

本报讯(记者吴向正 通讯员龚静) 昨日上午,在鄞州区第二十二次“慈善一日捐”活动启动仪式上,众多爱心企业(家)、单位踊跃捐赠善款,其中爱心企业家、甬籍港胞忻元甫先生个人一次性捐赠500万元;8家爱心企业(单位)新建或扩增冠名基金,总规模达2.2亿元。

这8家爱心企业(单位)分别是:鄞州银行3000万元基金增至7000万元;姜山镇商会建立基金5000万元;乐歌人体工学科技股份有限公司3000万元基金增至4000

万元;华高科(宁波)集团有限公司建立基金2000万元;利时集团股份有限公司建立基金1000万元;元和装饰集团股份有限公司建立基金1000万元;宁波良业电器有限公司500万元基金增至1000万元;宁波中淳高科股份有限公司500万元基金增至1000万元。鄞州是“千年义乡”,慈善文化源远流长。作为慈善事业的重要活动,鄞州区“慈善一日捐”已累计募集善款9.74亿元,占善款总额的52.2%,成为社会各界奉献爱心、履行社会责任的重要载体。

北仑设立全市首个“东西部山海协作”主题慈善信托

本报讯(记者王佳 通讯员高进 吴秀琴)记者从北仑区民政局获悉,“善行北仑甬凉山海情乡村振兴1号”慈善信托日前成立,这是北仑区慈善总会委托昆仑信托设立的宁波市首个“东西部山海协作”主题慈善信托。

本慈善信托由北仑区慈善总会担任慈善信托决策机构,昆仑信托担任受托人,中国银行股份有限公司宁波分行担任保管银行,旨在助力开

展东西部山海协作,支持凉山州森林防火工作、乡村振兴事业,以及其他符合《慈善法》规定的公益活动。凉山州美姑县是北仑区东西部协作结对地区,为深化“企美协作”,宁波经济技术开发区控股有限公司、北仑区工业投资有限公司、北仑粮食集团有限公司、北仑区现代服务业发展有限公司作为首批捐赠单位,通过本慈善信托方式向美姑县捐赠消防车11辆,总价值275万元。

江北派送新一轮消费券 登录甬派,可领“满200减80”专属消费券

本报讯(记者孙佳丽 通讯员林颖婷) 江北派送新一轮消费券了。2022“好运福虎·嗨购江北”第二期消费促进活动20日启幕。

20日11点,将发出第一轮消费券,主要有云闪付消费券、汽车加码优惠和满额再回馈三大板块。20日11点30分,市民登录甬

派商城,凭借520积分即可兑换1张满“200减80”餐饮消费券。每位甬派注册用户只能兑换一次。这一轮专属消费券,可以在江北